Kurs 00853:

Ganzzahlige Optimierung

Aufgabensammlung

Aufgabe BO1

03

Fur die Einrichtung eines Biros mit Regalen stehen folgende Regaltypen eines Liefe-

ranten zur Auswahl.

Kapazitéts- Listen- maximale
Typ kennzahl stiickpreis Rabatt Verflgbarkeit
T, 50 400,- € 600 € ab 5 Stiick | - unbegrenzt -
T, 70 500,- € 700 € ab 10 Stuck 15
T3 85 600,- € 500 € ab 7 Stiick 10

Die Kapazitatskennzahl gibt an, wieviele Standardordner in das Regal hineinpassen.

Aufgabe: Stellen Sie ein ganzzahliges Programm auf, welches bei Gesamtkostenmini-

mierung eine Gesamtkapazitét von mindestens 1.200 sicherstellt.

Beachten Sie insbesondere die Verfligbarkeitsgrenzen je Typ seitens des Lieferanten
sowie die Rabattmdglichkeiten: Beispielsweise reduziert sich der Postenpreis von T,

einmalig um 600,- €, wenn von diesem Typ mindestens 5 Stiick erworben werden!

P.S.:  Inder optimalen Losung werden tbrigens alle drei Typen enthalten sein!
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Losungshinweise

Das Modell kann wie folgt aufgestellt werden.

min 400x, +500x, + 600x, — 600y, — 700y, — 500y,
u.d.N.

50x, + 70x, +85x, =1200

Sy, =% <0

10y, -x,<0

7y, — %<0

X, <15

X, <10

X;, X5, X; 2 0 und ganzzahlig, y,, y,, y, binar

Dabei zahlen die x;die Regale vom Typ T;, und y; zeigt an, ob ein Rabatt fir Typ T;

gewahrt wird oder nicht, j=1,...,3.
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